

12(52)

Как управлять людьми и процессами

Гости из будущего



ВАДИМ ЖАРТУН.

директор консалтинговой компании Nova Team

менеджер

Внебре общая капитализация российского рынка акций Apple — \$498 млрд против \$65 млрд. Вдумайтесь в эту цифру: в руках нескольких компаний, использующих на 1/6 части супер, вместе с крупнейшими российскими банками стоит меньше, чем одна компания, производящая телефоны и ноутбуки.

Думаете, в этом инновации есть нефти, обвал рубля и события на Украине? Нет. В начале года, до всех этих событий, восемь крупнейших российских компаний («Газпром», «Роснефть», Сбербанк, «ЛУКОЙЛ», «Сургутнефтегаз», «Новатек» и «Норникель») стоили \$325 млрд. В это же время капитализации были доставлены отчеты \$498. Microsoft — \$940, а Google — \$515 млрд. Это коллективное сумасшествие, проявки мирового империализма или фатальная ошибка мировой финансовой системы? Ни то, ни другое, ни третье.

Капитализация — это прежде всего оценка инвесторами потенциала компании, ее будущего. Но что, если потенциал будет приводить к таким же проблемам, как можно больше и как можно дольше. Бывает, что компания в настоящий момент убыточна, но ее перспективы высоко оцениваются рынком. Для рынка потенциал Apple выше, чем все крупнейших российских компаний, вместе взятых. И это не случайно. В рейтинге самых дорогих компаний мира замена гендиректора и газодобывающие компании опускаются (в среднем — примерно на 10 позиций), а производители высокотехнологичных индустрий вверх. Наши компании не исключение. За прошлый год «Газпром» спустился с 57-го на 85-е, «Роснефть» — с 81-го на 122-е и так далее. Легкий доступ к природным ресурсам сталкинулся с энергосбережением, алгоритмами добычи полезных ископаемых, и прогресс в этой схеме закономерно отдался верх. В эти добчики ископаемого топлива давно нет новых и потенциал. Рынок чувствует это, а капитализация с ним и безбедно подтверждает.

Будущее за электромобилями, термоэнергии электростанциями, сверхемкими аккумуляторами и возобновляемыми ресурсами — это чувствуют все. И в новом мире «Газпром» и «Роснефть» адаптируют технологии, изучают географию, пишут новые правила, подключают ищут для граммофонов.

Кризис компаний такого масштаба — грандиозное потрясение для экономики, которое затронет всех. Для России это означает Полную и неизбежную смену экономического уклада. К этому нужно готовиться, не дожидаясь того момента, когда будущее придет к нам самим, не спрашивая разрешения. Иначе в один прекрасный день мы можем проснуться в совершенно новой стране, государственным языком которой будет китайский, английский или немецкий.

На голодном пайке



Фото: Женя

Иследователи выяснили, что система вознаграждения специалистов по продажам, применяемая в большинстве петербургских компаний, неэффективна. Работодатели и сотрудники придают разное значение одним и тем же вещам.

Согласно недавнему исследованию рекрутинговой компании «Рекадро», применяемая в большинстве компаний Петербурга система вознаграждения и мотивации специалистов по продажам В2В не соответствует ожиданиям работников.

Несмотря на то что зарплата пока остается самым главным мотиватором в работе, в сегменте продаж крайне важна ее структура. Обычно вознаграждение состоит из фиксированной части (оклада) и премиальной, которая может варьироваться в зависимости от продаж.

По информации «Рекадро», в продажах В2В в Петербурге наблюдается стабильно высокая потребность в наиболее популярных специальностях: менеджерах по продажам, менеджерах по работе с ключевыми клиентами (КАМах) и региональных менеджерах.

В этой сфере. По информации «Рекадро», в продажах В2В в Петербурге наблюдается стабильно высокая потребность в наиболее популярных специальностях: менеджерах по продажам, менеджерах по работе с ключевыми клиентами (КАМах) и региональных менеджерах.

Гибкость подхода
Эксперты и участники рынка в один голос говорят, что структура вознаграждения специалистов по продажам В2B должна на сильно варьироваться в зависимости от конкретной ситуации: должности, статуса, места работы, как и формата рабочего места и сферы бизнеса. Принятая система оплаты труда специалистов по продажам удобна и полезна в первую очередь для самого бизнеса. «Разделение оплаты на фиксированную часть и премиальную упроща-

ет финансового планирования и помогает сохранять рентабельность бизнеса на требуемом уровне — например, если компания сталкивается с ухудшением рыночной ситуации, то премиальная часть снижается и расходы», — отмечает Татьяна Андрианова, руководитель офиса SHL в Петербурге. Сотруднику же такое деление дает определенные гарантии и поощряет профессиональные амбиции, поясняет Юлия Зайцева, специалист по поиску и подбору персонала компании «Фарминвест», член совета директоров международного партнера «Эксперты рынка труда».

Оклад в сфере В2B должен же быть возможным для сотрудника жить в процессе работы на продажи. В секторе В2B (по сравнению с В2C) цикл продаж длинее на несколько недель до нескольких месяцев, и все это время менеджеру по развитию должен вести своего клиента, взаимодействовать с ним, поддерживать личностные отношения, делиться своей экспертизой и т.д. Для менеджера, который активно развивает бизнес, важно, чтобы он не наблюдал склонность менеджера к небольшому окладу и пренебрежению к каждой сделке.

Менеджеры более высокого уровня, работающие с ключевыми заказчиками, должны получать гораздо больше, чем менеджеры для ключевого персонала, усовершенствованного рабочего места — в период кризиса.

«Фундаментом для продаж является эффективность, то есть способность продавца достичь поставленных перед ним целей, цель которых — это продажа. Деньги, полученные менеджером на никонок складе в случае не самого лучшего выбора, — считает Анна Калюжная, Мария Маргулиц, генеральный директор агентства «Юго-запад», добавляет, что, получая маленький оклад, специалист, предлагающий, например, крупное дорогостоящее оборудование, может просто не дождаться финала сделки, вы-

платы большого бонуса и уволиться.

«К сожалению, в России зарплаты менеджеров по продажам зависят не только от их квалификации и опыта работы, и в большинстве случаев базируются на стечении обстоятельств бизнеса, поэтому зачастую свести фиксированную часть зарплаты к минимуму не представляется возможным», — отмечает Илья Егоров, директор по развитию компании «Респект. База Янико».

«Самое главное, что нужно принять во внимание — это уровень менеджера, его опыт работы и то, что ему поставлены перед ним. Сотрудники, цель которых активное развитие бизнеса, как правило, ориентированы на высокий оклад и пренебрежение к небольшому окладу.

Менеджеры более высокого уровня, работающие с ключевыми заказчиками, должны получать гораздо больше, чем менеджеры для ключевого персонала, в период кризиса.

«Фундаментом для продаж является эффективность, то есть способность продавца достичь поставленных перед ним целей, цель которых — это продажа. Деньги, полученные менеджером на никонок складе в случае не самого лучшего выбора, — считает Анна Калюжная, Мария Маргулиц, генеральный директор агентства «Юго-запад», добавляет, что, получая маленький оклад, специалист, предлагающий, например, крупное дорогостоящее оборудование, может просто не дождаться финала сделки, вы-

платы большого бонуса и уволиться.

«Компаниям, которые хотят привлечь к продажам специалистов, необходимо учесть, что в

большинстве случаев менеджеры

хотят получать низкую зарплату, но и высокую социальную защиту.

«Помимо денежного вознаграждения специалисты отдела продаж очень трепетно относятся к условиям труда и к величине оклада, а также к социальным гарантиям

работы, — говорит Татьяна Андрианова.

«Сотрудник должен чувствовать себя нужным и полезным и получать за это соответствующую моральную благодарность, выраженную в разных формах, начиная от корпоративных и атмосфер в коллективах и заканчивая личной оценкой руководителя», — уверен Илья Егоров. «Специалистам, работающим в сфере здравоохранения, нужны и деньги, и слова.

Если есть нужен нормальный доход, который будет расти и в зависимости от объема продаж, и различные нематериальные поощрения, а также возможности роста и обучения. Как и для всех остальных сотрудников, для специалистов по продажам и менеджеров это критически важно», — считает Екатерина Навеева, старший консультант направления B2B Sales Kelly Services.

Похвала хочется
Анна Калюжная, руководитель отдела по развитию бизнеса Colettere Services, добавляет, что в компании, оказывающей консалтинговые или юридические услуги, или привлечении опытного менеджера по продажам необходимо применить схему «высокий оклад / незначительный процент», тогда как для менеджеров по продажам различных площадей подойдет схема «высокий оклад / низкий процент».

«Самое главное, что нужно принять во внимание — это уровень менеджера, его опыт работы и то, что ему поставлены перед ним. Сотрудники, цель которых активное развитие бизнеса, как правило, ориентированы на высокий оклад и пренебрежение к небольшому окладу.

Менеджеры более высокого уровня, работающие с ключевыми заказчиками, должны получать гораздо больше, чем менеджеры для ключевого персонала, в период кризиса.

«Фундаментом для продаж является эффективность, то есть способность продавца достичь поставленных перед ним целей, цель которых — это продажа. Деньги, полученные менеджером на никонок складе в случае не самого лучшего выбора, — считает Анна Калюжная, Мария Маргулиц, генеральный директор агентства «Юго-запад», добавляет, что, получая маленький оклад, специалист, предлагающий, например, крупное дорогостоящее оборудование, может просто не дождаться финала сделки, вы-

платы большого бонуса и уволиться.

«Компаниям, которые хотят привлечь к продажам специалистов, необходимо учесть, что в

большинстве случаев менеджеры

хотят получать низкую зарплату, но и высокую социальную защиту.

«Помимо денежного вознаграждения специалисты отдела продаж очень трепетно относятся к условиям труда и к величине оклада, а также к социальным гарантиям

работы, — говорит Татьяна Андрианова.

«Сотрудник должен чувствовать себя нужным и полезным и получать за это соответствующую моральную благодарность, выраженную в разных формах, начиная от корпоративных и атмосфер в коллективах и заканчивая личной оценкой руководителя», — уверен Илья Егоров. «Специалистам, работающим в сфере здравоохранения, нужны и деньги, и слова.

Если есть нужен нормальный доход, который будет расти и в зависимости от объема продаж, и различные нематериальные поощрения, а также возможности роста и обучения. Как и для всех остальных сотрудников, для специалистов по продажам и менеджеров это критически важно», — считает Екатерина Навеева, старший консультант направления B2B Sales Kelly Services.

ДП Реклама

Время строить бизнес

Отдел рекламы:
тел. 326-9444, 326-9719; факс 326-9740

Выходит: среда, понедельник

Адрес объекта	Метраж, кв. м., сотн. Га	Тип использования	Дополнительная информация об объекте (этаж, виды и т.п.)	Условия реализации	Арендная ставка, руб./м² в год	Сроки продажи	Телефон, фирма
Ул. Софийская, 14	18,55, 93,110	Офис	В БЦ Оф. Оф. Перек. Метро - 2 мин. пешком. Паспорт. Картридж. Индигорес. Аренда	от 590	—	ОАО «УК «Ленин»- 326-65-25, +7(921)-412-2150, 269-70-33	
Болотниковский пр. 16	42,6	автомойка	Цокольный этаж, высота – 2,70 м, обработка одно машино-место	продажа	3 900 000 руб.	(921)45-26-00-00	
Воронцовский д.2, Невский р-н	168-801м²	Склад/офис	Круглогодичный доступ в охрану, 1 этаж 9,5-10,5 м, от собственника	аренда	500	326-10-65, 308-96-96	
ул. Шпалерная, 36	353,9 м²	Офисная	ближко от метро, 2 этаж, отдельный блок, стекл. кн.ХОС и все коммуникации	аренда	1450 руб./м²	579-97-97, Газета	
Большевиков 16	327,5 м²	Под банк	Оборудован под банк, с собственным кн.ХОС, расположение цоколь этажа, перекрытия	аренда	—	(921)45-50-28	
Невский р-н, Пр. Обуховской Обороны	2270м²+0,2м², БЦ офисы прокс. Склады 1,2,3эт.	Отдельное здание, 100% сдано в аренду, хорошие подъезды, м. Елизаветская	продажа	—	80 000 тыс.р.	+7(921)912-83-14, +7(921)912-83-14	